

一串葡萄串起四年“帮扶情”



天元区妇联干部帮助“烟钢葡萄”采摘、销售。受访者供图

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾)“今天中午葡萄就会到,你方便来取吗?我去帮你送也可以。”7月30日,一辆“烟钢葡萄”正在天元区高新大厦前卸货。这些来自辖区残疾创业者的葡萄,经天元区妇联、残联干部们的“叫卖”,在线上“接龙”销售了近250公斤。中午时分,妇联工作人员周圆、廖敏等人,和买家们约定时间,送货上门。

7月22日,罗炯钢的湘云葡萄园丰收开园。一大早就有市民上门尝鲜、采摘,这其中,就有天元区妇联干部的身影。看着葡萄园人气旺,罗炯钢十分开心,他说:“这是区妇联干部第四年帮我卖葡萄,多亏了他们,让我的葡萄不愁卖,还有了自己的品牌。”

20年前,罗炯钢在外务工时摔伤,致使下半身瘫痪。他一度对生活失去信心,但家中双亲日渐年老,女儿还小,在亲人乡邻的鼓励下,他重新振作,决定种植葡萄改变家庭命运。母亲见儿子重拾信心,主动提出去同村的悠移庄园打工,帮儿子学技术。罗炯钢说:“2007年的时候,我就开始学习种葡萄,一是自己买书,在网上学习种葡萄的方法;二是跟同村的悠移庄园取经。”十几年来,家门口5亩地近1000株葡萄树,成为罗炯钢一家四口的经济来源。

4年前,天元区妇联得知罗炯钢的情况后,联系辖区企业三圆惟度,一起登门助农,

为葡萄拓展销路。“这家公司是做设计的,他们不仅帮我卖葡萄,还帮我做品牌,来来回回好多趟,最后,我的湘云葡萄变成了‘烟钢葡萄’,他们免费帮我设计了商标、品牌,还有了精美的包装盒。”第二年遇到新冠肺炎疫情,天元区妇联联手三圆惟度,以直播间带货的形式,助农“烟钢葡萄”,再度帮助罗炯钢打开销路。

“后来的每一年,他们都会主动联系我,问我葡萄的长势怎么样,销路如何;然后通过政企名品汇、直播带货这些渠道帮我销售。”罗炯钢说,今年开园当日,天元区妇联干部带着她们的“朋友圈”来园采摘,并在线上的微信群中,开始了“接龙”卖货。夏黑、巨峰葡萄每公斤26元,金手指和醉香甜每公斤30元。罗炯钢说,经过这些部门的帮助,园内的蓝莓葡萄已经销售一空。10天下来,“烟钢葡萄”销售了1500多公斤,还剩2000公斤左右存量。

今年,区妇联干部还把“烟钢葡萄”带到“厂BA”夜市进行推介;为了不增加罗炯钢的配送成本,她们还利用下班时间帮团购的群众送葡萄上门。区妇联主席刘赛说:“多年的交情,我们和罗大哥已经是老朋友。无论是对朋友,还是对辖区的创业者,帮助他们拓展销路创收,我们都责无旁贷。希望大家都能来湘云葡萄园采摘、品尝‘烟钢葡萄’。”

退休“白大褂”夫妻义诊十余年

株洲日报全媒体记者/旷昆红 实习生张璜 通讯员/李诺男

夏日午后,蝉声如织,不少居民在大树下乘凉。当李医生搬出小方桌,摆上老式血压计和听诊器后,大家伙自动聚集到小方桌这里来,纷纷举着手臂等着量血压。在荷塘区宋家桥街道四三〇社区东风村院内,经常会看到这样一道特殊的“风景”。

在东风村,肖医生、李医生夫妻和大家既是朝夕相处的邻居,也是大家健康的“守护神”,不仅时不时在小区支个摊义诊,检测血压、心脏及其他疾病,还曾多次从小苗头发现大问题,为邻居争取挽救生命的宝贵时间。

“高压180,低压110,老谢,你这高压可有点高啊,天热你一定要控制好。”7月31日,在东风村院子里,李医生正手持听诊器在为社区一位老邻居量血压,时不时还要叮嘱几句。

四三〇社区负责人刘益介绍,肖医生和李医生都是四三〇医院的医生,一个内科、一个外科,有着几十年的工作经验。退休后,夫妻俩特别热心,不仅是东风村,周边小区的居民,常在义诊时,找他们看病。

十多年的免费义诊,让他们对社区里老人们的健康状况如数家珍,谁的血压高,谁的血糖高,他们记得一清二楚,每次诊断完他们都要再三叮嘱大家注意身体。有一分光就发一分热,在他们身上得到了最好的诠释。



李医生(小方桌左边)在帮邻居量血压。通讯员/王友恒 摄

义诊也赢得了邻里的一致好评。“俩人都是一副热心肠,给我们量了很多年的血压,平常也很关心我们的身体,我们都很信任他,平时有啥头疼脑热,就愿意找他们。”老邻居王友恒说,对于两位医生邻居多年的义诊,大家不仅感到温暖,还感到安心舒心;他俩还曾数次从细微处发现端倪,为邻居争取了宝贵的救命时间,自己就是其中一名受益者。

王友恒和肖医生住一栋楼,2021年4月14日下午5时许,他突然身体不适,以为是感冒,为了让自己安心,赶去肖医生家咨询用药。简单问把脉后,肖医生夫妻诊断很可能是突发心脏病,急催他赶紧去医院。他赶紧叫儿子扶他去,结果挂完号后就倒在地上,心跳和脉搏停止了约两分钟。事后,主治医生说幸亏就诊及时,要不然估计回天乏术。

除此之外,几年前,还有一位50来岁的邻居,打电话给肖医生,描述自己当时身体的不适症状,肖医生断定是心脏突发疾病,催促患者火速去医院救治,准确无误的诊断,让患者得到了及时救治。

面对邻居们的热情点赞,肖医生谦虚地说:“没什么大不了的,对我们来说,这都是举手之劳。俗话说远亲不如近邻,能够用我们积累的知识经验和为邻居们提供一些力所能及的帮助,看着大家都健健康康开开心心,我们做的事情就有意义。”

硬质合金国际交易中心 一楼招商率达60%

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 实习生张璜)8月2日,记者从硬质合金国际交易中心获悉,自7月20日启动招商以来,目前又有12家企业签约入驻,一楼招商率已达60%。

荷塘区集合全区多方力量,采取招商小分队上门拜访、商会链接企业、驻外招商,定期组织意向企业来园区考察交流等形式,全力推介硬质合金国际交易中心。继启动仪式上株硬、欧科亿、华锐、富兰德等17家知名企业头部企业抢先签约入驻之后,目前又有华新硬质合金、豪特曼智能装备、伯立迅研磨科技、锯力煌、汉奇数控等12家企业签约入驻。

除此之外,近期大韩贸易投资振兴公社长沙代表处来国际交易中心考察,公社将向韩国企业推介国际交易中心,积极引入韩国相关企业入驻,在中高端制造业领域开展广泛的合作。

今年10月,国际交易中心将举行中国先进硬质材料及工具博览会,展出面积将达2万平方米,目前已成功吸引110家企业前来参展。

去年,株洲先进硬质材料产业集群规模达480亿元,产业总产值增速9.4%,目前正全力冲击国家级产业集群。

雷打石镇砖桥村 葡萄喜丰收 采摘正当时

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/文钦 肖钦)夏日炎炎,葡萄甜。眼下正值葡萄成熟上市的季节,8月2日,天元区雷打石镇砖桥村万亩葡萄园里,一串晶莹剔透、颗粒饱满的葡萄挂满藤架,浓浓的果香扑鼻而来,沁人心脾,吸引了不少游客前来采摘。“嗯,这葡萄像初恋的味道,很甜。”在万亩葡萄园内,夏黑、阳光玫瑰等多个品种的葡萄,沉甸甸地挂在葡萄藤上,让人垂涎。游客们提着篮子,带着剪刀,行走在葡萄架下,虽然额头带汗,却喜笑颜开,搞得正起劲。目前正值暑期,葡萄园吸引了许多家长和小朋友,尽情体验采摘乐趣。

万亩葡萄园建于2013年,2015年开始挂果,负责人万自能介绍:“我们的葡萄基地从7月份开始,就逐渐有葡萄成熟了,现在已经进入了采摘时期,每天都有很多人来采摘,大部分都是回头客。今年天气好,气温比较适宜,葡萄喜获丰收,产量创历史新高,占地面积6亩的葡萄园,产量将超过3000公斤。”

万亩葡萄园建园一直坚持以绿色、生态、环保的理念管理和经营,每年都是人工除草,在葡萄接近成熟时避免药害而全园盖网防鸟;每年冬季的施肥,都是从榨油坊收购菜籽饼回家发酵后再施入土里。



E抵贷

一键随心 经验安心

个人普惠金融贷款

贷款对象: 个体工商户、小微企业主

- 利率优惠** 最低可至 3.55%
- 额度合理** 额度最高 1000万元
- 期限灵活** 额度最长10年
- 担保方式** 住宅、别墅、公寓、商铺抵押
- 用途广泛** 生产经营过程中的合理支出

*年化利率按照单利计算,不存在与贷款直接相关的任何费用。



扫码识别小程序, 携手惠如愿·共创新未来
更多暖心服务, 详咨询中国银行株洲分行各网点
电话: 0731-28959516



- 线上申请
- 快速审批
- 便捷用款
- 随借随还



银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 www.boc.cn

